



以“拳”会友 点燃大街小巷

上周末,海峡都市报首届“闽南划拳争霸赛”初赛火爆开场,吆喝声、欢呼声,一浪高过一浪,现场热闹非凡



N海都记者
柳小玲 吴日锦
沈舜枝/文
林良标 田米/图

刚刚过去的这个周末,备受关注的海峡都市报首届“闽南划拳争霸赛”初赛拉开大幕。来自全省各地的划拳爱好者在全省25家大润发门店激烈角逐,现场人声鼎沸,热闹非凡。

本次大赛由海峡都市报、鲤城区文化体育和旅游局、福建省文化志愿者协会划拳文化专委会共同发起,泉州市万科企业有限公司、鲤城区文化馆联合承办,泉州市海上丝绸之路申遗中心、开元街道办事处、泉州市威远楼文物保护所、新春社区居委会、大润发协办。主办方将尽快公布入围晋级赛名单,敬请期待。

24场同步开赛,盼“会师决赛”

“哥俩好”“五魁首”“六六顺”“七个巧”……24日晚,划拳争霸赛初赛继续在大润发全省24家门店火热开赛。

在大润发安海店,划拳比赛一开始,20位选手就被里三层外三层围得水泄不通。24岁的安海人许泽辉,挺进了门店赛的前4名。“名次不重要,重在参与,跟高手过招挺刺激的。”许泽辉说,安海人都爱划拳,不论是朋友聚会,还是生意应酬,感觉到了,就会自然而然地开始划拳,氛围一下就拉满了。这次比赛,他也带上三位朋友前来助威。

在温陵店的划拳赛上,记者发现了一位熟悉的身影:福建省文化志愿者协会划拳文化专委会委员田森。田森是山东人,但闽南拳也猜得很棒。

在大润发洛江店,两张长桌前,兴奋的吆喝声一声高过一声,来来往往的顾客情不自禁地停下脚步,观看比赛。

“猜拳好多年,第一次看到这样的比赛,就报名了。”林先生是典型的喝酒就要猜拳的闽南人,平常常聚的几个老兄弟也报了名,“他们在别的赛区,希望能会师决赛”。

前60名入围晋级赛,开赛前与您联系

记者获悉,全省25家大润发门店,将按配比录取前60名的拳手入围晋级赛。29日晋级赛开赛前,我们将与您取得联系。

9月29日下午,在泉州市鲤城区威远楼广场将举办晋级赛,采用5轮积分编排赛,每轮次5局3胜,比赛每轮5分钟,积分前30名拳手入围决赛。

9月29日晚,大赛决赛采用5轮积分编排赛,积分前8名拳手最终入围终极决赛。终极决赛采用淘汰赛,比赛记分办法,7局中,先胜4局为本轮胜,胜者记2分,负者记0分。持续进行淘汰,决出冠亚军等名次。

值得一提的是,大润发为全省参赛选手精心准备了800多份礼品,此次参加初赛的每位划拳手现场还获得大润发送出的精美礼包一份。送出的礼品由大润发宝藏商品4件拳头商品组成,涵盖主打使用健康原料生产零食和饮料的freshOla呷无忌品牌、致力于挖掘优质地理地标特产的荟尚品牌、打造质朴耐用的全品类家居好物的润发有质品牌。

值得一提的是,大润发为全省参赛选手精心准备了800多份礼品,此次参加初赛的每位划拳手现场还获得大润发送出的精美礼包一份。送出的礼品由大润发宝藏商品4件拳头商品组成,涵盖主打使用健康原料生产零食和饮料的freshOla呷无忌品牌、致力于挖掘优质地理地标特产的荟尚品牌、打造质朴耐用的全品类家居好物的润发有质品牌。

市民、游客带来了精彩绝伦的“较量”,划拳高手捉对厮杀,互不相让,为围观的



开元盛世广场

活化“划拳”非遗,助推文旅行业

23日晚,在泉州古城开元盛世一楼中庭,海都报首届“闽南划拳争霸赛”启动仪式顺利举行。海峡都市报常务副社长祝敏松表示,大赛向全省各地发出“英雄帖”,吸引数百位划拳高手、划拳爱好者报名参加,让来福建游玩的客人们一同感受闽南人好客、热情、爱热闹的氛围,同时充分体现了闽南人“爱拼才会赢”的精神品质。

闽南划拳是闽南传统文化重要组成部分,也是鲤城区特有的非遗项目,通过赛事活化“划拳”非遗,更好激活文旅消费市场。

连日来,大赛也勾起了闽南老一辈人关于划拳的生活记忆。有50多年“文

拳”划拳经验的资深达人、泉州书法界“二水体”名家武振英,特为大赛题字,并在活动现场赠予海峡都市报。随后,福建省文化志愿者协会划拳文化专委会裁判组代表翁劲斯、划拳手代表黄斯毅依次上台进行宣誓。

“5,4,3,2,1,开赛啰!”随后,海峡都市报常务副社长祝敏松、鲤城区政府副区长李超端为大赛进行开锣,宣布海峡都市报首届“闽南划拳争霸赛”正式开始。中国工艺美术大师、中国工艺美术学会木雕艺术专业委员会副会长卢思立,与福建省文化志愿者协会划拳文化专委会会长陈鸿才共同开拳助兴。



裁判代表宣誓



市民围观划拳比赛

首场赛精彩绝伦,“路人甲”成大黑马

23日19时30分,大赛初赛首场赛正式开启。22位划拳高手登场捉对厮杀,互不相让,为围观的市民、游客带来了一场精彩绝伦的“较量”。启动赛采用5轮积分编排赛,每轮次5局3胜,时间控制在5分钟以内。

离开赛还有3个小时,

来自南安的王为福就带着上高一的儿子赶到现场,成为1号选手。39岁的王为福有着20多年的“拳”龄,5年前,他也曾参加过一次划拳大赛,可惜没有入围。“哪怕实力不够,也要精气神来凑。”王为福告诉记者,带上儿子观战,是要让他感受闽南人“爱拼敢赢”的精神。

60岁的倪文伟住在西街,晚饭后和爱人带着孙女出来散步,“稍带”着现场报了个名。令人意想不到的是,老倪一路过关斩将,5轮比赛结束,取得了第二名的好成绩。

作为本场大赛开场赛3名裁判中唯一的女裁判,翁劲斯是土生土长的鲤城

人。在记者的“逼问”下,她透露了自己的另一重身份——丰泽区第五实验小学的体育老师。更厉害的是,从小精习五祖拳的她获得过世界武术锦标赛冠军。两年前,翁劲斯学会了划拳,加入划拳协会,成为会里唯一一登记在册的女裁判。

奖励办法

1.个人奖

9月29日下午晋级赛,未能晋级决赛选手,颁发参与奖状。晚上7:00至9:00终极“拳王争霸赛”。现场决出最终获得者:金拳奖1名,银拳奖2名,铜拳奖3名,优秀奖5名。

2.单项奖

最佳拳速、最佳拳声、最佳拳形、最佳拳韵、最佳拳姿5个单项,各奖励2名。其人选由组委会和裁判员评定,获得对应的最佳优胜奖证书奖励。